

# З О Д Ч И Й

Многотиражная газета

Красноярская государственная архитектурно-строительная академия

№ 6 (33) СЕНТЯБРЬ 1999

## Славна прошлым, динамичным настоящим, устремлена в будущее

Образованный в 1982 году на базе Красноярского политехнического института (ныне технического университета) Красноярский инженерно-строительный институт в 1995 году был преобразован в академию.

С 1983 года академией выпущено более 9 тысяч специалистов. За последние годы количество специальностей, по которым академия ведет подготовку, увеличилось с 7 до 14.

Кроме инженеров-строителей различного профиля, сегодня мы готовим специалистов по экономике, финансам, аудиту, бухгалтерскому учету, менеджменту, маркетингу, рекламе, организации дорожного движения, экологии, городскому кадастру, дизайну архитектурной среды и другим.

В созданном при академии Центре подготовки и переподготовки кадров (ЦППК) осуществляется переподготовка и дается второе высшее образование по специальностям: "Экономика и управление на предприятии", "Менеджмент", "Реклама", "Бухгалтерский учет и аудит".

За последние годы сформирована и хорошо отлажена система довузовской подготовки и образования: в архитектурно-строительных школах, лицеях, спец- и профклассах, на подготовительном

отделении и курсах учатся свыше 2000 будущих абитуриентов, проживающих как в городе Красноярске, так и в других городах края.

Открытие новых специальностей, факультетов стало возможным в условиях ряда качественных преобразований в структуре вуза, организации учебного процесса, системы набора на первый курс. Образованы четыре новых кафедры: "Менеджмент и реклама", "Экономика и финансы", "Математическое моделирование и информатика", "Механизация и автоматизация строительства".

У большинства выпускающих кафедр есть успешно работающие филиалы на предприятиях. Это позволяет приблизить подготовку будущего специалиста к быстро меняющимся условиям современного производства и управления.

Переход к статусу академии, повышение уровня подготовки специалистов стал возможен, в частности потому, что в последнее пятилетие произошли коренные изменения в преподавательском составе: более пятидесяти процентов преподавателей имеют ученые степени кандидата наук, а двенадцать процентов - доктора наук.

Среди преподавателей и научных сотрудников академии семь академиков

различных академий Российской Федерации, десять заслуженных и почетных деятелей науки и техники.

Ученые академии активно работают в ряде научных программ (по строительству, экологии, минобразованию) как регионального, так и федерального уровня.

Устремленный в будущее наш вуз уделяет много внимания подготовке кадров высшей квалификации.

В академии открыт диссертационный совет по защите кандидатских диссертаций, подготовлены материалы к открытию докторского совета. В настоящее время в нашем вузе обучается более тридцати аспирантов.

Расширяются и крепнут международные связи академии, научные и деловые контакты с вузами и фирмами Германии, Великобритании, Турции, Австралии.

Несмотря на трудности последних лет, непрерывно совершенствуется материальная база: по компьютерному и программному обеспечению наша академия - одна из лучших в городе и крае.

Неплохо смотрится наш вуз среди других учебных заведений города по конкурсу поступающих на первый курс, который составляет в среднем по вузу 2,8, а по архитектурному факультету до 5 человек на место.

По данным Центра занятости населения, более 90% выпускников академии трудоустраиваются, что является одним из ярких результатов труда работников академии.

Выпускники нашей академии плодотворно трудятся в России и за рубежом и несут добрую славу родному вузу.

В день посвящения в студенты первокурсников от имени ректората горячо и сердечно поздравляю новое пополнение студентов академии - наше будущее, надежду и опору в XXI веке.

Желаю вам помнить слова великого мудреца Сократа:

**"Есть только одно благо - знание и только одно зло - невежество."**

Проректор по учебной работе

Жуков В.И.

## "Здравствуй, племя младое, незнакомое!"



Первокурсник, ты поступил в нашу академию в год 200-летия со дня рождения А.С. Пушкина. Конечно, 6 июня тебе было не до праздников - ты сдавал школьные выпускные экзамены и готовился к вступительным. Сегодня все позади. Архитектурно-строительная академия радушно распахнула перед тобой свои двери. И мы решили устроить первокурсникам праздник - День посвящения.

Посвящение готовит студенческий клуб КрасГАСА. Студенческому клубу всего 3 года, но за это время культурно-массовая жизнь в академии стала бить ключом. О КрасГАСА уважительно заговорили наши "старшие братья" - вузы Красноярска.

В 1997 году студенческий театр миниатюр КрасГАСА занял второе место в межвузовском фестивале творческих коллективов "Студенческая весна - 97". На фестивале 1999 года академия представила свои коллективы во всех номинациях. Порадовало выступление танцевального коллектива "На все 100", он занял четвертое место из 35 конкурсантов. К фестивалю - 2000 мы стали готовиться уже с начала учебного года. Первой пробой наших творческих сил и станет вечер посвящения в первокурсники. В составе клуба работает драматическая студия, танцевальный ансамбль, вокально-инструментальные ансамбли, клуб авторской песни, несколько СТЭМов, гуманитарный клуб.

Держайте, первокурсники, вы талантливы!

И не забывайте первых строк студенческого гимна "Гаудеамус" - "Давайте веселиться, пока мы молоды!"

Председатель студенческого клуба Грязнухин А.Г.

### "Сердце" академии

Библиотека - это сердце академии. Без библиотеки не может быть учебного заведения. Она является основным местом для самостоятельных занятий студентов и призвана создать благоприятные условия для плодотворной исследовательской и учебной деятельности.

Наша библиотека расположена в двух учебных корпусах. В корпусе "К" обслуживаются студенты 1 и 2 курсов, студенты всех курсов дорожно-строительного, экономического факультетов. В корпусе "Б" обслуживаются студенты старших курсов, архитектурного факультета и заочной формы обучения. Режим работы библиотеки с 8.00 до 18.00.

Два читальных зала библиотеки работают с 8.00 до 18.00, а в субботу с 9.00 до 16.00.

Фонд библиотеки КрасГАСА насчитывает около 467 тыс. экземпляров различных изданий. Ежегодно поступает более 6 тыс. экземпляров книг и 1300 экземпляров периодики. Наряду с этим приобретаются нетрадиционные информационные источники: аудио- и видеокассеты, оптические компакт-диски, дискеты.

Для привития библиографической культуры, ознакомления со справочно-библиографическим аппаратом библиотеки проводятся занятия по "Основам библиотечно-библиографических знаний" со студентами первых курсов всех факультетов академии.

Ежемесячно в библиотеке проводятся выставки книг, где студенты и преподаватели имеют возможность ознакомиться с новыми книгами, методическими пособиями, нормативной литературой. По результатам выставок выпускаются информационные бюллетени новых книг.

Чтобы помочь студентам сориентироваться в огромном потоке информации, справочно-библиографический отдел выпускает библиографические указатели литературы и проводит индивидуальные консультации по подбору литературы, по составлению и оформлению списков литературы в курсовых и дипломных работах.

В читальном зале нашей библиотеки можно получить учебную или научную

литературу, имеющую малую экзemplярность и пользующуюся повышенным спросом.

Фонд абонеента художественной литературы насчитывает 6600 экземпляров. Здесь читателю предлагаются произведения классиков русской и зарубежной литературы, приключенческая литература и фантастика, проза и стихи современных авторов. Ежегодно обслуживается 160 читателей.

В библиотеке работают квалифицированные специалисты, которые всегда рады оказать помощь в подборе и выдаче нужной вам литературы.

Заведующая библиотекой

Ващилина Н.А.

### Общежитие-дом родной

Новый август, новый набор студентов, новое заселение. Большое количество парней, девчонок, мам, пап толпятся около серого девятиэтажного здания общежития студентов №3 КрасГАСА.

Немного испуганные, но скорее приятно взволнованные ребята чувствуют, что начинается новая виток жизни.

Долой родительские запреты, чрезмерную опеку, впереди - годы студенчества. Будет все: новые друзья, самостоятельность в решении множества проблем, недосыпание из-за бесконечных курсовых, несданных зачетов, слезы в подушку из-за мальчика со старшего курса, беготня по комнатам за кусочком хлеба, карандашом, сигареткой, посиделки шумной компанией с музыкой и танцами, что после одиннадцати часов запрещено, но это будет. Это еще все впереди. А пока вот они, только поступившие 100 девчонок и 30 парней, приехавшие из разных уголков нашего края в большой, кипучий, порой жестокий, порой благосклонный мегаполис под названием Красноярск. Приехали, чтобы жить, учиться и закончить академию, получить диплом, может, и остаться здесь.

Общача... Это не казарма. Это боль-

шая коммунальная квартира, где происходит общее жите-бытие. На пять лет папы-мамы, тетушки-дядюшки оставляют своих чад в этом странном, большом доме. И беспокойство не покидает родительские сердца, пока их дети здесь. А дети живут, учатся, причем весьма неплохо, благоустраивают свой нехитрый быт, мужают, взрослеют, влюбляются, даже женятся, и снова учатся.

Комендант... это не цербер с дубинкой, со взглядом: "Равняйся, смирно!"

Нет. Приятная, миловидная женщина становится на время если не мамой, то опекуном. Сочувствует, помогает добрым словом, нужным советом, журит и наказывает, если есть за что, переживает их беды, радуется их удачам. И ведь ругает не потому, что характером зла, а потому, что желает своим студентам (как и детям своим), чтобы жизнь они начинали с хорошего: с уважительного отношения к себе и к другим, чистоплотности внешней и внутренней, порядка в комнате.

И хочется, чтобы вспоминались только лучшие моменты студенческих лет.

Н.Клиндух Н.Яковлева



### Архитектор - это звучит гордо!

Прошла пора вступительных экзаменов. Ряды академии пополнились новыми талантливыми студентами, мы в этом нисколько не сомневаемся. Нужно признать, что в этом году поступить на архитектурный факультет было непросто! Конкурс на специальность "Городское строительство и хозяйство" (ГСХ) был среди медалистов! Коллектив педагогов архитектурного факультета от всей души поздравляет первокурсников! Удачи вам во всех ваших делах!

Хочу сказать первокурсникам архитектурного факультета - у вас впереди самая лучшая пора в жизни - студенчество! 5-6 лет пролетят как один день, и, если вы избрали свою специальность неслучайно, это будут лучшие годы вашей жизни. Вас ждут радости первых

самостоятельных проектных работ, неожиданные открытия истории, бессонные ночи за чертежной доской или макетом, интереснейшие практики, спортивные мероприятия и многое другое. Будут и огорчения от несданных проектов, зачетов, экзаменов. Будет любовь и разочарования. Во многом студенческая жизнь зависит от вас самих, вашей активности и заинтересованности. Надеюсь, что лучшие традиции архитектурного факультета - студенческие "капустники", КВН, факультетский журнал, фестивали, конкурсы будут продолжены. А студенты нашего факультета будут всегда впереди.

Успехов всем вам в жизни, учебе!

Декан АФ

Герашенко С.М.

### Физическая культура и спорт в жизни студента

Давно известно, что физически подготовленный человек обладает высокой работоспособностью.

В нашей академии студент имеет возможность заниматься разными видами двигательной деятельности. В первую очередь, это посещение учебных занятий по физической культуре, самостоятельные занятия дома по индивидуальной программе и затем занятия в спортивной секции.

В общей сложности, в академии различными формами организации спортивно-массовой и оздоровительной работы охвачено более 1500 человек.

В течение учебы студенты неоднократно сдают контрольные нормативы, позволяющие следить за их подготовленностью, а при необходимости вносить изменения в

тренировочную программу.

Весомым элементом спортивной работы в академии являются занятия в спортивных секциях, которые объединяют более 300 студентов, занимающихся 4-6 раз в неделю.

Сборные команды по спортивному ориентированию, гиревому спорту, регби, футболу являются ведущими среди вузов Красноярского края. У нас есть студенты-мастера спорта. Абрамов С. - кандидат в олимпийскую сборную по двоеборью; Николаев Р., Бледных О. являются членами сборных команд края. Команда регбистов-призер Восточной зоны чемпионата России. Ряд сильнейших борцов, двоеборцев, гиревиков входят в состав сборной команды вузов края.

Наряду с участием академии в краевой Универсиаде проводится

"Иностранный язык уже за то изучать надо, чтобы людей знающих от прочих, незнающих болванов распознать."

Петр I

В наше время немыслимо развитие науки и техники без широкого обмена специальной информацией между людьми, говорящими на разных языках. Кроме того, как никогда, возросло значение владения практическим иностранным языком в общении с людьми различных стран.

Перед кафедрой иностранных языков КрасГАСА стоят сейчас две важные задачи:

научить студентов читать и переводить со словарем и вести диалог с любым партнером.

На кафедре работает 15 человек основного состава, среди них - 1 кандидат наук, 3 доцента, 7 старших преподавателей и 4 ассистента. В составе кафедры - высококвалифицированные специалисты, способные выполнить эти задачи.

Преподаватели кафедры используют различные формы работы: олимпиады, конференции, защита курсовых работ, дипломных проектов на изучаемом языке, создание учебных групп, где лекции по

специальному предмету читаются на иностранном языке. Обучение студентов ведется два года на всех факультетах, кроме экономического, где его изучают 4 года. В конце каждого семестра студенты получают зачет, а в конце второго года обучения и на экономическом факультете в конце четвертого года - экзамен.

Преподаватели кафедры выезжают за границу вместе с группами студентов, которые желают более глубоко изучать иностранный язык.

В настоящее время у изучающих иностранный язык имеются огромные возможности общения, было бы только желание изучать его.

Приведу слова ещё одного великого человека. "Кто не знает иностранного языка, тот не знает своего собственного". Это сказал великий Гёте. Действительно, изучение иностранного языка всегда начинается в сравнении с родным и, следовательно, изучается и повторяется не только иностранный язык, но и свой, родной.

Старший преподаватель кафедры иностранных языков Шеболаева А.А

### Информационно-вычислительный центр

Информационно-вычислительный центр (ИВЦ) является структурным подразделением КрасГАСА, которое занимается обслуживанием всей вычислительной техники академии. Создан в декабре 1985 года.

По технической оснащенности наш ИВЦ занимает одно из первых мест среди вузов. Общее количество ПЭВМ составляет 160 единиц. Девяносто процентов парка - это компьютеры на базе процессоров Pentium, Pentium II и даже Pentium!!!

Ввиду удаленности корпусов в каждом из них действует своя локальная сеть, где работают шесть серверов, обеспечивающих связь между компьютерными классами и подразделениями академии, а также доступ в Internet.

Основные направления деятельности ИВЦ - это создание, развитие, управление и техническая поддержка единой локальной информационной сети академии, а также обеспечение доступа к мировым информационным ресурсам посредством электронной почты и глобальной сети Internet.

Во внутренней структуре ИВЦ имеются секторы обработки информации (ОИ), технического обслуживания (ТО), программного обеспечения (ПО), автоматизированных систем управления.

Всего на ИВЦ работает 18 человек. Высококвалифицированные инженеры-программисты и инженеры-электронщики отвечают за работу вычислительной техники и периферийного оборудования, программного обеспечения в компьютерных классах. Лаборанты и операторы помогают в процессе работы пользователям.



### Господа студенты Крас ГАСА!

Ректоратом, администрацией академии сделано очень много для того, чтобы превратить типовой проект школы в достойный учебный корпус. Старшекурсники заметили те разительные перемены, которые произошли за последние два года. Обращают на это внимание и гости академии. В планах и дальнейшие изменения к лучшему. Но.

Непонятно, как могут молодые люди (в том числе и девушки), избравшие для себя такие прекрасные специальности, превращать крыльцо академии в свинарник? Каждое утро, на каждой перемене у входа в ХРАМ сквернословие, плевки, окурки...

Призывать к совести взрослых юношей и девушек стыдно.

Посмотрите друг на друга. Это ВАША АКАДЕМИЯ!

девушек. Для этого в академии есть хорошие условия. Спортивная база академии способна принять одновременно до 500 человек, и каждый может найти занятие по душе.

Руководство спортивно-массовой работой в академии осуществляет кафедра физического воспитания совместно с общественными кадрами-физорганами факультетов, учебных групп, тренерами-общественниками.

Мы приглашаем Вас, дорогие наши первокурсники, в спортивные секции, клубы здоровья. Занимаясь физическими упражнениями, повышайте свой физический потенциал. Это поможет вам в жизни.

Кафедра физического воспитания